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Exercice l

la. Calculde f(3+v2)

f est une application linéairedonc f(3+v2 ) =f(3) + f (V2) [f(x+y):f(x)+f(y)]
f(3)=3v2 et f(V2) =2 dou f(3+V2)=3/2 +2=2+3/2

b. Calcule f(v6 )sachantque V6 = V3 xV2

f est une application linéaire, donc f (V6 ) = f(V3 xv2 )= V3 x f(v2) [f(xy) = yf(x) = xf(y)]
V3 x f(V2)=v3 x2=2V3.Donc f(V6)=2V3

2. Justifie que f est une application linéaire croissante.

Déterminons le coefficient de I’ application affine tel que: f (x) = ax

Ona: f(V3)=3/2 < 3a=3/2 <> a= /2 ;comme v2 >0 festuneapplication linéaire
croissante.

Exercice 2

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, |, J).

On donne ladroite (D) d'équation: X-2y +3=10

1. Calcule le nombreréel x pour quelepoint A(X;1) appartienne aladroite (D)

Le point A appartient aladroite (D) signifie que les coordonnées du point A vérifient |’ équation de (D).
Ae(D) <> x-2x1+3=0<=> x-2+3=0<= x+1=0<=> x=-1 :

2. Construisladroite (D)

Pour construire une droite, il faut déterminer deux points appartenant a cette droite. Le point A appartient ala
droite (D). Déerminons un second point B.

Pour Y=0 x=-3 <> B (-3:0)
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Exercice3

1. Lechoix du COGES:

sFomeso

o S Ly

utra con

Le COGES devra choisir lamodalité B (une salle informatique avec internet) car ¢’ est lamodalité qui a

I effectif le plus élevé.

2. Construis un diagramme circulaire de cette série statistique . (On prendra pour rayon 4 cm)

Calculons les mesures des angles au centre des modalités.

Modalités A B C D Total

Effectifs 350 650 200 600 1800

Angle au centre 70° 130° 40° 120° 360°
Mesure de |’ angle au centre = effectif delamodalite 3500

Exercice4

effectif total

DIAGRAMME CIRCULAIRE DES EFFECYIFS

1. Démontrons que les droites (EF) et (BK) sont paralleles.

Considérons letriangle ABK. E€ [AB] et F € [AK]
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Calculons AE e AF
AB AK

AE _ 8 _06 & AF - 48 _0p gdonc AE - AF

AB ~ 10 AK ~ 8 AB ~ AK

La position de E par rapport aA et B est laméme que celle de F par rapport aux point A et K. D’ aprésla
Réciproque de la propriété de Thalés les droites (EF) et (BK) sont paralléles.

2. Calculons EF.

LestrianglesABK et AEF sont en situation de Thales.

AE _ AF _ EF
AB ~ AK ~ BK

D’ aprées laréciproque de la propriété de Thaléson a:

AE _ AF _ EF — AF _ EF  donc EF :BKx£ Finadlement EF = 6x0,6=3,6
AB AK BK AK BK AK

EF =36

Probléme

1.a. Démontrons que le triangle AEF est rectangle en F.
ConsidéronsletriangleAEF, AE = 4 - AF = 32 et EF =24

2 2
AE= 47216 . AF’= (32)°=1024 . EF’= (24)°=576

2

AF2+ EF2 =10,24 + 5,76 = 16 or AE2: 16 donc AF2+ EF2 = AE
Letriangle AEF est donc rectangle en F d' apres la réciproque de la propriété de Pythagore.
b. Justifions que COSEAF = 0,8
Considérons le triangle AEF rectangle en F.

AF _ 32

CosEAF = AE - 4 =08
Encadrement de mesEATF

0799 < 0,8 < 0,809 <—> 36°< MESEAF < 37°

—

2.a. Justifie que mesBPK = mesgé\?

o e

BPK et BAK sont deux angles aigusinscrits qui interceptent le méme arc BK donc mesBPK = mesBAK

b. Justifie que le triangle ABK est rectangleen K.

Le point k appartenant au cercle de diamétre [AB], donc letriangle ABK est rectangle en K.
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3.a. Démontre que les droites (EF) et (BK) sont paralleles.
On sait que le triangle EFK est rectangle en F, donc (EF) | (AK) car Fe [AK]
On sait aussi que letriangle BAK est rectangle en K, donc (BK) | (AK)

(EF) | (AK) et (BK) | (AK) donc (EF) // (BK) car deux droites perpendiculaires a une méme droite
sont paralléles.
b. Démontrons que AK = 4,8

LestrianglesABK et AEF sont en situation de Thalés.

D’ apréslapropriétéde Thalésona: AE _ AF
AB AK

AE _ AF _ ABXAF _ _ _ _
AB — AK <> AK= AE donc AK = 4 - 48 - AK= 48

5. Démontrons que les droites (MN) et (BK) sont paralléles.

Considérons letriangleABK, N €[AB] et ME[AK],calcquns% et %

AN _ 1 & AM _ 16 _ 16 _

-1 - _ donc AN _ AM
AB 3 AK 48 ~— 48 -

1
3 AB ~ AK

Laposition de N par rapport aA et B est laméme que celle de M par rapport aA et K.

D’ apres laréciproque de la propriété de Thales les droites (MN) et (BK) sont paralléles.



